
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1527
van SOFIE MERTENS
datum: 7 juli 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Deelfietsen  -  Aantal en spreiding

1. Wat is het totaal aantal deelfietsen van 1 januari 2018 tot en met 30 juni 2023? 
Graag een opsplitsing:

a) per jaar;

b) per provincie;

c) per gemeente;

d) per 1000 inwoners.

2. Wat is de verhouding van het aantal deelfietsen per jaar, per provincie en per 
gemeente, uitgedrukt in percentages, ten opzichte van het totaalaantal deelfietsen in 
Vlaanderen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (438), Lydia Peeters (1527)



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 1527 van 7 juli 2023
van SOFIE MERTENS 

1. Cijfers over het aantal deelfietsen in Vlaanderen worden momenteel niet centraal 
bijgehouden. Op termijn zal er echter een databank voor deelsystemen worden 
gebouwd, waarin real-time data van alle deelsysteemaanbieders in Vlaanderen (die 
willen instappen in het systeem) beschikbaar zullen zijn, en waarin deze van de 
deelsystemen die behoren tot het vervoer op maat verplicht zullen worden 
opgenomen. Deze databank zal open zijn, zodat aanbieders van Mobility as a Service 
(MaaS), zoals de Hoppincentrale, deze data kunnen opnemen in hun aanbod. Op die 
manier hoeven MaaS-aanbieders niet meer bij elk van de deelsysteemaanbieders 
apart gegevens op te vragen, maar kan dit via één centrale databank voor 
deelsystemen. 

Binnen het MOW-beleidsdomein zijn momenteel enkel cijfers beschikbaar over Blue-
bike (via De Lijn) en Donkey Republic in de vervoerregio Antwerpen (via Lantis). 
Gezien de lopende aanbestedingsprocedures van de Vlaamse vervoerregio’s kan Blue-
bike om concurrentiële redenen geen cijfers op provinciaal niveau geven.

BLUE-BIKE 
Fietsen 

2018         1.452  
2019         1.748  
2020         1.884  
2021         2.050  
2022         2.383  

Het Donkey Republic-deelfietssyteem in de vervoerregio Antwerpen is sinds begin 
2023 volledig operationeel, met 1.650 elektrische deelfietsen. Eind juni 2023 was dit 
aantal toegenomen tot 2.089 fietsen, omdat gemeenten bijkomende (elektrische en 
niet-elektrische) fietsen konden afnemen. Informatie over de spreiding van de hubs 
is beschikbaar op de website Deelfietssysteem in Antwerpen - Donkey Republic.

2. Cijfers over het aantal deelfietsen in Vlaanderen en het aantal deelfietsen per 
provincie en per gemeente worden momenteel niet centraal bijgehouden.

https://www.donkey.bike/nl/steden/deelfietssysteem-antwerpen/

